

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОЕ ГУБПОЛКОМА — ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (большовиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, угол пер. Нахичеванца и ул. Рабочая. ТЕЛЕФОН № 474. Подписка принимается в Центральную контору, адрес: переулок Нахичеванца, № 12.

Рабочие судоремонтных мастерских Вологды увеличили рабочий день на два часа. В частях советской Армии, занятых Грузией, вспыхнули восстания.

Хозяйственников и организаторов — в деревню.

Последняя кампания, которую необходимо провести в самых широких размерах, требует чрезвычайной внимательности к себе партийных и советских организаций.

В последнюю кампанию сов. власть идет на помощь крестьянскому хозяйству.

Организация мастеровских по ремонту с.-х. орудий, частей к ним и т. д., требующая крестьянства семейным трудом и, наконец, там, где это будет необходимо, рабочей силой, — все эти меры можно рассматривать как помощь сов. власти крестьянскому хозяйству.

Для успешного проведения кампании необходима тесная и быстрая работа всего советского административного аппарата в деревне.

Организация домов ребенка, приютов, школ, в которой принимают участие крестьянки, организация народных домов, изб-читален и т. д. — все стороны советского строительства должны иметь твердую поддержку и помощь со стороны деревни.

Надо растолковать каждому крестьянину и каждой крестьянке, что все порядки в советском аппарате в деревне, если они имеются, как раз вытекают от нашей активности, энергии самого крестьянского населения, которое принимает мало участия в деле этого советского строительства.

Двухдневник по укреплению пар-

тии должен быть и двухдневником втягивания крестьянских масс в советское строительство.

Надо усилить нашу работу в деревне.

Надо показать, доказать крестьянству, что сов. власть работает о их хозяйственных нуждах, что все идет по постановлению VIII съезда советов о сельском хозяйстве заключается именно в стремлении поднять, укрепить крестьянское хозяйство, поставить его на более прочные и твердые рельсы.

Партийная губ. организация посылает в деревню кадры новых работников. Нужно, чтобы за этим кадром были посланы работники еще, чтобы работу в деревне сделать не на словах, а на деле ударной.

Хозяйственников, организаторов партия должна посылать в деревню, которые вместе с местными ком-звеньями поставят дело помощи крестьянскому хозяйству на должную высоту, и эти самые крестьяне невольно будут втянуты в советское строительство.

Надо только, чтобы крестьянину на живом примере улучшения сельского хозяйства, решительной помощи со стороны сов. власти была доказана необходимость общих с рабочими усилий в трудовом строительстве.

Н. М.

Организация помощи крестьянству.

Еще один фронт.

К многочисленным фронтам советской революции прибавился еще фронт большой крестьянской нужды, на котором возможно скорее должно выступить государство в роли руководителя и организатора всеобщей помощи сельскому населению.

Нужно найти выходы.

Среди многочисленных пугал деревни главное место занимает продовольственная и семенная нужды, если бы государство располагало значительными запасами собранного зерна, нужно бы только своевременно принять меры и обеспечить своевременный подвоз зерна нуждающимся местностям, но у государства нет свободных продовольственных и семенных ресурсов, нет возможности удовлетворить продовольственную и семенную нужду деревни путем ввоза из-за границы. Из своих небольших запасов государство может указать, нуждающемуся сельскому населению очень немного.

Вот выходы.

Выход из сложившегося положения один — целесообразное использование сельским населением того, что есть у него в распоряжении, состоянием, что осуществимо только при установлении правильного справедливого распределения, сохранившегося в деревне остатков семенного материала и продовольствия. Короче говоря, надо, чтобы имеющийся средний в данной местности портик обеспеченности был вымощен или у кого мало; необходимо произвести внутреннее перераспределение имеющихся семенных и продовольственных ресурсов.

Внутреннее перераспределение.

Общий план внутреннего перераспределения следующий: губ. предком при составлении плана устанавливает средние губ. нормы и уездные нормы обеспечения продовольствием, учитывая необходимую разницу в семенной фонд, выделяет ядро бюджетных средств, определяет размер необходимых вычетов, наконец, определяет количество продуктов, подлежащих сбору в порядке перераспределения; также же основываясь на соответствующих наименованиях берется за составление уездных и волостных планов. Составленный губернский план утверждает губисполком.

Значение внутреннего перераспределения.

Собранные в порядке внутреннего перераспределения продукты за вычетом семенного фонда имеют значение, как помощь недостаточным уездам и волостям, а внутри волостей недостаточным селениям. Организация правильного распределения должна бороться в деревне со своей нуждой, но имея возможность получить от государства пополнение всех своих недостатков.

Неотложная задача.

Пометив путь, ведущие к указанной цели, вызвать вынужденно сельское население, дать необходимые организационные средства, облегчить положенные нуждающимся части крестьянства за счет зажиточной — вот основная задача организации помощи деревне в настоящий момент.

Восстание кулака против рабочего и бедняка.

ОМСК. 17 февраля. (С). Под редакцией тов. Козлова в «Советской Сибири» помещена статья, которая указывает, что деревенское кулачество в деревню время по восстановлению советской власти сумело местами провалиться в волостях и продолжалось держать в своем кулаке деревенскую бедноту. После ликвидации привилегий советской власти экономически выходя за окончательное распределение деревни от власти кулака и за работу по приведению в порядок крестьянского хозяйства. Кулачество в это руководителем белогвардейцев заводило, видя, что бедняк и середняк освобождается от кабалы кулака, что кулаку придется стать рядовым членом крестьянской общины. Началась кулацкая и белогвардейская работа по срыву мероприятий советской власти. Началась кулацкая волонтерия и бандаизм, несущие одинаковый характер в разных местах Сибири. Террором и ложью белогвардейские повстанцы удается иногда привлекать присоединиться к ним части бедняков и середняков. Это имеет место в Шиманском и Петропавловском уездах, где кулацкие агенты

прислаивают по деревням и угрозы расстрела и уничтожения деревень вставили присоединиться к белогвардейским повстанцам. Белогвардейцы иногда забирают целые томы таких жертв кулацкой провокации, которые по распоряжению сибирского освобождения с предупреждением, что если они вновь будут арестованы, то освобождения больше не последует. Сознательная часть деревенского бедноты и середняков быстро распустила суть работы кулаков и повела контр-выступление. Кулак должен быть и будет взят в тиски, должен будет подчиниться власти рабочего и трудового крестьянства. Сомнения в одном месте кулачество и белогвардейщина попытается возвать в другом месте, но отказаться от власти кулачества не хочет. Чека у нас на чеку, но и трудовое крестьянство также должно быть на чеку и сплотиться вокруг совласти и под руководством компартии дать грозный отпор кулачеству а белогвардейщине, разрушающим народное добро и мешающим делу восстановления народности.

Посевная кампания.

Посев и развезетка.

ОМСК. 15 февр. (С). Предсбирводком т. Кузнецов в беседе с сотрудниками «Сибирского» по поводу выполнения хлебозаготовительной в Сибири в связи с посевными работами, между прочим, сказал: в обмен выгоду хлеба на 100 проц. вывозить нам своевременно, поспешно, не удастся, но, несмотря на это, мы всетаки всемерно будем стремиться к вывозу его до конца. Из центра в настоящее время имеется распоряжение об организации в Сибири трех предком, а именно в Омске, в Новоколосовском и Семипалатинске. Отправка хлеба в Европийскую Россию за последнее время заметно ослабла, благодаря недостатку вагонов и, главное, топливности вагонов на ж.д. дорогах. При благоприятных условиях можно было бы отсылать центру 10 маршрутов хлеба в суев. Между тем до его времени количество отправляемых маршрутов колеблется от семи до трех. Подготовка и посевы в Сибири идет у нас слабо, так как на все не обращается достаточного внимания. Семенной кампании принята внутрихозяйственная переорганизация, т. е. селения с избытком семенного материала передают последний нуждающимся. Семенной фонд в размере трех миллионов пудов предком прибавляется к 300 волостям, всегда особенно нуждающимся в хлебе, в переоселении. На вопрос о хранении запасов собранного зерна т. Кузнецов ответил: «Есть полная уверенность, что всякая порция в собранном хлебе не будет допущена. В этом направлении предкомы принимают энергичные меры. С этой целью на существующих у нас идет переоборудование. Поставлены в достаточном количестве сушилки для безопасного хранения хлеба».

В ожидании засухи.

МОСКВА. 18 февраля. (Р) Главная особенность весенних полевых работ — засуха. Чем засушливее весна, тем выдвигается возможность скорее провести все работы по обработке почвы, чтобы меньше высушить почву. Наступающая весна обещает быть засушливой, а у нас земля и ввиду пошвы сухая, следовательно с тех пор вышло сажать мало. Поэтому нам придется провести весенние работы так, чтобы меньше высушить почву. Почву следует брать: весенние работы должны быть проведены в ударном порядке и быстро, иначе наши посевы могут сильно пострадать от недостатка влаги.

Увеличивайте посев.

МОСКВА 18 февраля. (Р). В Псковской губернии идет захваточная работа по подготовке посевной кампании. Под аррой вали наметено допозволна высеять, под озимый и под пар — до 300.000 десятин. В деле обеспечения губернии продовольствием хлопьях ласва картофеля, которая в 1920 году выражалась в 20.000 тысяч десятин, увеличена до 54.000 десятин. Под оторы укреплений назначено 800 десятин. Огороды сельских хозяйств составляют более 20.000 десятин.

Подготовка и посевная кампания.

МОСКВА. 15 февр. (Р). В Тамбове организуется курсы подготовки инструкторов сельского хозяйства в связи с предстоящей посевной кампанией.

В белогвардейском стане.

Положение русских беженцев.

МОСКВА. 12 февраля (Р). 15.000 русских беженцев, содержащихся в лагерях в Галиполи, терпят страшную нужду. Они живут в палатках, спят на голой земле и страдают от тифа, ревматизма и лихорадки. В палатках, рассчитанных на 50 человек, живет по 100 человек безделье. Ходят в потрепанной одежде без белья.

Ура в руках Угерри.

ЧИТА. 8 февраля (С). Из Гронцовского ты отградуриет: 2 февраля отряд барона Угерри занял Ургу. Китайский гарнизон отошел на север. Захват Урги баронами сопровождается неслабыми зверствами. Член ургинской колонии центростроения, выехавший со службами на автомобиле в Калган, дорогой был захвачен ургинцами на ст. Чира. Почти все служившие были перебиты.

В капиталистических странах.

Англия.

Рабочие на защиту советской республики.

ОМСК. 16 февраля. Германский промисловцев Англии испытывает кризис. Некоторые из них закрываются. Сталелитейные заводы покидают рабочую плузу. За одну неделю в Англии число безработных увеличилось на 60 тысяч человек.

Рабочие на защиту советской республики.

РИГА. 15 февр. (Р). «Делы Геральда» сообщает, что текст последней ноты Чичерина к Керрону раскрывает коинтоим «Руки прочь от России» по всем рабочим организациям.

Лорд Керрон о Советской России.

МОСКВА. 18 февраля. (Р). Английский министр иностранных дел, выступая в палате лордов от имени правительства и оценивая международное положение, высказался о России, что, во всяком случае, она теперь покинула уже с гражданской войной. Говоря о торговых сношениях с Россией, Керрон сказал, что его существование забота состоит в том, чтобы, когда эти торговые сношения начнутся, не допустить к ним лиц, ведущих их во враждебном Англии духе.

Чехия.

Демократический фронт.

ОМСК. 17 февраля. Чехо-словацкое правительство сообщило венгерскому, что возвращение короля Карла на венгерский престол оно считает поводом к войне.

Япония.

Глаза и зубы разгорелись.

ЧИТА. 10 февраля. (С). Кондесия Валларова возбуждает сильную зависть японских капиталистов. Они негодуют многократные заявления японскому областному управлению о предоставлении им права производить разведку на Камчатке.

Независимый фронт.

ЧИТА. 10 февраля (С). В японском парламенте член партии кокуми Тажира указал на тот факт, что Япония располагает обилием топлива, подлежащего вывозу. Правительство должно серьезно и честно отнестись к этому вопросу и немедленно возобновить торговые сношения с советской Россией.

Польша.

Тайная дипломатия.

РИГА. 16 февраля. (Р). Польская печать обсуждая результаты поездки Пилсудского в Париж, делает тот

вывод, что Франция, в случае войны с советской Россией, окажет помощь Польше, а с другой стороны, сама Франция намерена опереться на Польшу и использовать ее в случае разногласия с Германией. Печать партии польских социалистов протестует против всякого соглашения, заключенного польским правительством без ведома семьи. Газеты пишут, что на заседании Сената в Париже явствует, что между Польшей и Румынией заключен какой-то договор, о котором польский сейм ничего не знает и который вредит для Польши весьма серьезными последствиями.

Забастовка.

РИГА. 16 февр. (Р.). 6 февраля в Варшаве и других городах вспыхнула частичная железнодорожная забастовка. Вступают преимущественно рабочие депо и железнодорожных мастерских. Центральные комитеты профсоюзов выпускают воззвание, в котором призывает всех рабочих поддержать требования железнодорожников. Не исключена возможность всеобщей забастовки.

Грузия.

Восстание против меньшевиков.

ОМСК. 17 февраля. Захват Грузией северной части советской Армении повел в восстание угнетенное население против грузинских властей. Восстание быстро начало распространяться по всей нейтральной зоне. Повстанцы провозглашают советскую власть.

Бельгия.

ВЛАДЫВКАВКАЗ. 14 февраля. (Р). Российский представитель в Тифлисе предложил грузинскому правительству предоставить возможность ему лично просить в рабочим, охваченным восстанием, для переговоров с повстанцами. Грузинские правительство это предложение отклонило.

Дания.

Борьба рабочих со спекулянтами.

МОСКВА. 18 февраля. (Р). В Вене состоялся митинг профсоюзов текстильной промышленности, на котором обсуждался вопрос о дороговизне жизни. После митинга была устроена демонстрация, участники которой несли втроемную вешалку и флаги с надписями: «Смерть спекулянтам!» Вечные газеты пишут, что многие спекулянты и купечество угрозы рабочих совокз, покинули Вену. Большевистство зафа, в которых процветала спекуляция, производство, теперь исчезают.

На трудовом фронте.

Вот это хорошо.

МОСКВА. 18 февраля (Р). В Серпухове недавно остановились за отсутствием топлива фабрика снова пускается в ход. Предельно-тепловая фабрика будет работать на 40.000 пудовых. Топливо будет аккурратно подавать уако-полейца.

Еще одна фабрика.

МОСКВА. 18 февраля (Р) Пущена в ход Маро-Вельская бумажная фабрика.

Начался приток топлива.

ОМСК. 17 февр. На Северо-Западных ж.д. дорогах топливное положение улучшилось.

Подвезли дров.

ОМСК. 17 февр. Незавою остановившиеся в Серпухове за отсутствием топлива привально-ткацкая и красноедочная фабрики снова пускаются в ход. В текущем году будут пущены все фабрики серпуховской мануфактуры.

Быт разрушу.

ОМСК. 17 февраля. Рабочие судоремонтных мастерских Вологды по-

становились впредь до окончания ремонта народного флота увеличить рабочий день на два часа.

На южно-уральских заводах.

УФА. 15 февраля (Р). На Усть-Катковском заводе пущен в ход проектный мех. Выпуск железа в настоящее время доходит до 10000 пудов.

Братская поддержка.

ПОЛТАВА. 15 февраля (Р). В Жуклах объявлен месяц помощи Дзержинскому бассейну. Совет профсоюзов постановил в этот месяц увеличить рабочий день во всех предпринятых и учрежденных на один час.

На иркутскую доску.

МОСКВА. 18 февр. (Р) Подольский металлургический завод в счет полугодичной программы на 23000 пудов дала фактически вывучила 40948 пудов, превысив задание почти в два раза.

Залежи смолы и нефти.

КАЗАНЬ. 17 февраля (Р). В Вурганском кантоне обнаружены большие залежи минеральной смолы, дающей колесную мазь и нефть.

По советской Сибири.

Забота о детях.

БРАСНОУРСК 16 февраля. (С). Главоархиве работницы проводят воскресники в приходах для шитья одежды детям. Работа проходит с большим успехом.

Совещание женщин.

ВОНОВКОЛАЕВСК. 16 февраля. 16 февр. открылось уездное женское совещание. Съездов 15 делегатов от 10 волостей уезда. Делегатки провела три недели вятские в вопросах повести ява. Желая получить воз-

можно больше сведений и узнать их в деревню.

Товары из Дальне-Восточной республики.

ОМСК. 15 февр. По данным сибирского торгова, через пограничный пункт ст. Татаурово в Д.-В. проследовало экспартов 11 вагонов, подвоз и шпоров 1 вагон, серы 6 вагонов, гершуев 1 вагон, коры миколовой 2 вагона, актрата дубильного 14 вагонов, кашки бумажной 5 вагонов. Эти товары направлены в Иркутск, Москву и Семипалатинск.

